

Предки иркутян поклонялись медведю

Скульптурно-стилистическое изображение хозяина тайги нашли во время очередного сезона полевых работ специалисты археологической службы Центра по сохранению историко-культурного наследия Иркутской области.

Этот год, по их словам, был очень богатым на находки. Ведь в поле их зрения попали большие площади во многих уголках Иркутской области. Подробнее об этом корреспонденту "Пятницы" рассказал начальник экспедиции Сергей Дзюбов.

В этом году археологи побывали во многих уголках нашей области. Они обследовали земли, где скоро появятся крупнейшие строительные объекты: нефтепровод Восточная Сибирь - Тихий океан, автодорога Иркутск - Красноярск (в Нижнеудинском районе), Ковыктинский газопровод (в районе Саянска), алюминиевый завод в Тайшете.

В результате было обнаружено шесть новых археологических комплексов в Казачинско-Ленском, Чунском и Тайшетском районах. В некоторых случаях планы строителей будут изменены. Поскольку, например, в Жигаловском и Ангарском районах археологические объекты попали в створ трассы.

На стоянке Дубынино-2 (район Усть-Илимского водохранилища) был найден уникальный объект, которому 30-40 тысяч лет. Но здесь строители не могут изменить свои первоначальные планы - не позволяет рельеф местности. Поэтому решили, что сначала пройдут спасательные археологические раскопки, а потом - строительство.

"Площадь этого объекта не менее 25 тысяч квадратных метров, на которых находятся три культурных горизонта, - говорит Сергей Аликович, - то есть люди селились и здесь трижды. Причем первую стоянку можно отнести к каменному веку (около 30 тысяч лет назад), а возраст последней - 4 тысячи лет".

На этой площадке обнаружены орудия труда (от грубобитых и рубящих до скребков и наконечников стрел), костные останки животных (бивни мамонта, осколки костей бизона, зуб носорога, рожки косули). В последнем культурном слое археологи нашли осколок керамической посуды, которая была сделана уже на гончарном круге.

Не менее интересные находки сделаны в Казачинско-Ленском районе. Этот таежный район труднодоступен, и археологи до этого бывали там редко. Поэтому каждую находку можно считать уникальной. В этом году иркутяне привезли оттуда керамические фрагменты посуды ручной работы.

Больше всего порадовало Сергея Дзюбова найденное скульптурное изображение головы медведя (возраст около 3,5 тысячи лет) на археологической стоянке Замзор-2 в Нижнеудинском районе. Это стилистическое изображение животного у первобытных жителей нашего региона было некой тотемно-ритуальной вещью. Все они были охотниками, а самый главный зверь в тайге, ее хозяин - медведь. Поэтому его символу они поклонялись, боготворили и брали с собой на охоту, чтобы она прошла удачно.

Скульптуру обнаружили не в погребении, а рядом с временным кострищем древнего человека. Сергей Аликович предполагает, что древние люди его просто потеряли. Если бы этот символ не принес нашим предкам удачи на охоте, то просто так его бы не выкинули, а обязательно уничтожили бы.

Сейчас все новые находки находятся в фондах Центра по сохранению историко-культурного наследия, а его специалисты отправились в Чуну, где проводят исследования территории строительства нового моста.

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.посы: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

Эл.посы: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)

Эл.посы: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)

Эл.посы: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)

Эл.посы: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)

Эл.посы: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)

Эл.посы: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](https://t.me/babrobot_bot)

Эл.посы: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

Эл.посы: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)